1er épisode du FEUILLETON sur 1'IMPROVISATION

réalisé par Baby BEAUBRUF :
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CARACTERISTIQUES PRINCIPALES A RETENIR :
» 1/2 L3

1°) (Cing tons et deux 1/2 tons, répartis en 2 tons , 1/2 , 3 tonms

2°) Surnoms : TONI

30) Intervalles :

L]

4°) 1le numérotage :

QUE et DOMINANTE (+ sensible)

TIERCE QUINTE SIXTE SEPTIEME
(ou
gixidme)

1 (tonique) 2 7 (sensible, ou septiime)

TOUTES LES GAMMES SONT CONSTRUITES DE LA MEME FACON

QUELQUE SOIT IE POINT DE DEPART :

Conséguence @

b
>

des modifications de certaines notes (= sons) :



a) en la (le) montant au moyen du diése : 4¥ valeur de la

b) en ls (le] baissant au moten du bémol : )P R Ricebion = 1/2 ton

PRINCIPAUX TONS MAJEURS

C = sans altération F =16 EB)
G =1 &% (P Bb= 2% (BetE)
D = 2 & (FetcC) Eb= % (B, E et 4)
A = 3 % (F, CetG) Ab= 4 » (B, E, AetD)
E = 4 % (F, C, G et D) Db= 5 b (B, E, 4 D et G)
L ' ACCORD PARFAIT ¢
Notes ( ou degrés ) : LGy Sl
Intervalles : une majeure (2 tons), et une juste (3 1/2tons)

ou

une {tierce) mineure (2 1/2), et une juste (3 1/2 tons)
de : 2 tons = majeur 3 ou 1 ton 1/2 = mineur

de@ = tons + 1 ton 1/2 = majeur ; ou ! ton 1/2 + 2 tons = mineur

On note "M"

ha

majeur, et "m" = mineur (& défaut d'indication, 1‘'accord
est considéré comme étant majeur)

L'accord parfait,| C'EST L'ACCORD DE BASE DE TOUTE HARMONWIE
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[LE TON MINEUR :

Remarque : Ne pas oublier de tenir compte des altérayions particulieres
a4 cette gamme .

L'accord mineur s'obtient en diminuant la tierce
Y o W PV Vo Vo

d"un ton ; la quinte ne change pas.

(la suite du
feuilleton au prochain n° )



Notre FEUILLETON sur 1' IMPROVISATION
réalisé par Baby BEAUBRUN,

Résumé du chapitre précédent : la gamme, ses carqdéristiques principales ; les
principaux tons majeurs, l'accord parfait.
L'histoire a'arr&tait au début du ton mineur : que va-t'il devenir ?
Suite : le TON MINEUR & 5
(1 ton 1/2)

1 - L ] 3 5 - ‘5
(1 ten 1/2) (2 tons)
~——» 1 & 5 reste donc invariable. 4——

devient @ +

19) Quand la tierce est "naturelle”, on "bémblise le 3eme degré (3 )
Quand la tierce est "diésée", on "naturalise" le 3ime degré (3 h )
3°; Quand la tierce est "bemoliaée“, on "bémolise" une 2&me fois le 3dme degré
{3 ]p ), c.h.d. = note naturelle juste en dessous.

On neutralise 1'effet du-;h‘:- ou du j} par un h (bécarre)
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l L ' ACCORD DE SEPTIEME DOMINANTE @

iHota ¢+ un accord est toujours composé des]degrés impairs lda la gamme qui se
superposent (sauf pour l'accord de me), et sans tenir compte des
" renversements" qui peuvent domner lt'impression contraire.

L'accord de septitme est composé des degrés :|{1 .3 .5 . T‘

‘Rappel : ne pas confondre : accord (tous les degrés) : 1.3.5.7. par exemple,
et intervalle (écart entre 2 dégrés) : 1 & 7 par exemple

CARACTERISTIQUE &

L'accord de septléme dominante, a'il eat bien composé des degﬁés 1e3.5.T«y v0Oit
le Téme diminué d'un 1/2 ton, et s'dcrit done : 1 . 3 . 5 .

Pourquoi 7
, b -
Dans la gamme de base, le m est situé 1 ton apres la sixte iﬁ l

Dans l'accord de Téme dominante, le est situé 1/2 ton aprés la simte E
Done



Le point de départ de 1'accord de 7ime dominante &tant situd sur
la dominante de la gamme de base, il est construit A partir de
celle-1a, et doit donc suivre la marche de la dfte gamme, et

sibir les altérations qui la caractérise. ~ A~~~

Constatons @
Un accord de Téme de dominante est done situé dans une gamme différente deib
)

celle dont il porte le nom, ce qui explique 1'altération du Teme degré (7
Utilisation ¢

Sert de transition,
ou participe A& un enchatnement (en Teme)
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il y a toujours un accord de Téme de dominante "marchant" avec
un accord parfait (majeur ou mineur), et qui y ramdne :

@ On ne peut pas s'arréter (ou finir) sur un accord de Teem de
dominante, 1'oreille "attend" autre chose derridre !
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Jazz,| on 1'agrémente souvent avec la 9&me ou la 11ime (en transition), et
avec la quinte augmentée (= 5 + en notation) pour revenir sur 1'accord
de base.

L a2y F g 5 F FyF g g FJF Frr rry JrpJt 5 FxrJFrry
L ' ACCORD DE ‘Téme dit " MAJEUR "
I1 se situe dans la gamme de base et la Téme (7) n'est dmtf&s ALTEREE, )

composition tl‘! o ae S ST 7\

(convention & 1.,3.5.7.}_{)
Dans la pratique : adéord 7 = accord de 7éme de dominante,
accord TM = accord de Téme de la gamme de bage.
Le "M" signifiant "Majeure™, par opposition & la Time de dominante, qui
peut &tre dfte "mineure”.
(ceci est donc une convention entre les musiciens)

k]’

L

accord de DO Téme de dominante : 1.3.5.7.
accord de DO Téme Majeure : 1.3.5.78 =S

Exemples ¢ C 7
cC ™

Nota : l'adjectif "majeure™ se rapporte & la Téme et n'influe en rien sur la

| | constitution de sa gamme de base qui peut &tre, elle, aussi bien majeure
que mineure,

Des exemples d'accords de 7éme M ? Vous le saurez dans notre prochain numéro !
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_TABLEAU  RECAP (six) - 3
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